

## 一言一行总关情 携手共创文明城

济宁市创建全国文明城市系列报道



吃顿夜宵补充能量。



可口的工地夜宵。



交替着吃饭不停工。



热气腾腾的沥青。

# 170℃的沥青上作业 胶鞋一月烤坏三四双

文/图 本报记者 黄广华  
见习记者 李锡巍 马云雪  
通讯员 马兆强

24日晚8时许,喧闹的道路渐渐安静下来。铣刨机、摊铺机、双钢轮压路机、装载机、洒水车等大型设备和工人们在路口集结待命。

在城区建设南路,身穿反光马甲的工人们正热火朝天地修补损坏的道路。大型施工机械发出的轰鸣声,各种工程车进进出出。在离现场十几米远的地方就能感觉到滚滚热浪,一股股刺鼻的沥青味扑面而来……

除了闷热和刺鼻气味的双重“侵袭”,工人们每天要站在170℃的沥青混凝土上作业。虽然他们穿了隔热的胶鞋,但脚底板也会烫得受不了。师傅们说,一个月穿破三四双胶鞋是最正常不过的了,而且都是鞋底被烤化。

施工队晚上8点半封路,

第二天早晨6点撤离。因时间有限,工人们只能抓紧赶工期。“一晚上高强度的施工下来,许多工人身体有些吃不消,更何况已经持续20天了。”施工队负责人周凯说。

“开饭了!”25日凌晨12点35分,一部分工人们放下手中的活,朝施工入口走去。原来是工人们夜宵时间到了。施工方在凌晨12点左右会提供一顿夜宵,不过工人们要轮流吃

饭,工程不能停。

大锅掀开,热气腾腾,锅里煮着满满一锅土豆。“一人两个馒头,不够再拿,保证吃饱。”后勤师傅说。

“这天儿简直是在蒸桑拿!”一名姓张的工人一边用搭在脖子上的毛巾擦汗,一边笑着说:“我们早都习惯这种生活了,忍受‘烤验’的能力比一般人强。虽然吃得简单,但味道满好的。”



脚踩高温作业。



高温沥青上辅助作业。



繁忙的施工景象。